
ATA DA 047ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 19 DE MAIO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 09h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga - Cleiton Salvaro – 

Dalmo Claro - Darci de Matos – Deka May - Dirce 

Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dr. Vicente 

Caropreso – Fernando Coruja - Gabriel Ribeiro – 

Gean Loureiro - Gelson Merisio - Ismael dos Santos 

– Jean Kuhlmann - João Amin - José Milton Scheffer 

– José Nei Ascari - Kennedy Nunes – Leonel Pavan - 

Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Manoel Mota - Marcos Vieira – Mário Marcondes - 

Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Natalino 

Lázare – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Padre 

Pedro Baldissera – Patrício Destro - Ricardo Guidi 

– Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Serafim Venzon 

– Silvio Dreveck – Valdir Cobalchini.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio 

Leonel Pavan 

Dirce Heiderscheidt 

Mário Marcondes 

       

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Fazendo 

menção ao fenômeno climático ocorrido nos 

municípios de Ponte Alta do Norte e Porto União, 

solidariza-se com a população acrescentando que o 

sistema meteorológico instalado em Lontras deveria 

ter previsto tal intempérie. 

Elenca pauta de reivindicações da sociedade em 

vários setores da área social, e manifesta 

indignação com relação ao novo governo que está 



acabando com os espaços da política pública que 

foram criados nos últimos anos. Parabeniza o 

defensor-geral, Ivan Ranzolin, pelo resultado 

positivo alcançado e posiciona-se contra o fim da 

Defensoria Dativa. [Taquígrafa: Salete] 

 

DEPUTADO DEKA MAY (Orador) – Convida todos os 

parlamentares para participarem, na presente data, 

de evento alusivo aos 146 anos de emancipação 

político-administrativa do município de Tubarão.

 Faz menção à indicação, de sua autoria, 

encaminhada ao governo do estado, solicitando a 

conclusão da cobertura da quadra de esportes da 

Escola Estadual Básica Senador Francisco Benjamim 

Gallotti, no bairro de Oficinas; e da Escola 

Estadual Básica Martinho Alves dos Santos, no 

bairro São Martinho, esperando o mais rápido 

possível a viabilização das obras. Cita também o 

projeto de lei que altera a Lei n. 16.171/2013, 

que dispõe sobre a criação de comércio e 

transporte de abelhas sem ferrão no estado, 

destacando a regulamentação da comercialização dos 

produtos para que as famílias produtoras possam 

ter renda extra, principalmente as que vivem da 

agricultura familiar. 

 

 Deputado Dirceu Dresch (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo pronunciamento e lembra 

que sempre foi um grande defensor da agricultura 

familiar. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Destaca que a 

Associação dos Delegados de Polícia de Santa 

Catarina lançou a campanha PEC da Autonomia Já, em 

apoio ao Projeto de Emenda Constitucional n. 

0004/2015, que prevê a formação de uma lista 

tríplice, indicada pelos delegados de Polícia 

Civil, ao cargo de delegado-geral do estado, que 

tramita na Casa, democratizando a escolha ao 

cargo. [Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Reporta-se 

ao pronunciamento da sessão anterior, enfatizando 

os mais diversos problemas na área da Saúde, 



questionando o governo em disponibilizar recursos 

para a reforma da ponte, cortando recursos da 

secretaria do estado da Saúde, a exemplo do 

cancelamento das cirurgias eletivas realizadas nos 

hospitais filantrópicos. Destaca que o estado 

catarinense e outros da federação estão pleiteando 

a renegociação de suas dívidas junto à União. 

 Menciona a PEC n. 0001/2015, que autorizava os 

poderes Legislativo e Judiciário, e também o 

Ministério Público e o Tribunal de Contas a 

disponibilizar as sobras para os hospitais 

filantrópicos. Igualmente, salienta a lei do 

presidente da Casa, deputado Gelson Merisio, que 

aprimorou a melhorou a lei ao acrescentar que esse 

aumento seria de 1% ao ano. Observa que será 

apresentado um substitutivo aperfeiçoando essas 

duas leis, fazendo com que o estado disponibilize 

15% para a saúde. Informa que o poder Legislativo 

tem R$ 100 milhões que não foram devolvidos ao 

estado, salientando que tal valor poderá ajudar os 

hospitais a salvar vidas. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Faz menção 

ao Dia Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração 

Sexual de Crianças e Adolescentes, data que 

simboliza a luta e a conscientização da sociedade 

em relação à prática criminosa que evoluiu, em 

decorrência da propagação das redes sociais, 

facilitando a ação dos pedófilos. Informa que 

apresentou um projeto de lei para criar um 

cadastro estadual de crimes de pedofilia e 

violência sexual com atuação das Polícias Civil e 

Militar, Conselhos Tutelares, Ministério Público, 

Poder Judiciário e autoridades atuando na 

prevenção dos referidos crimes. [Taquígrafa: 

Elzamar]                                       

 

Partido: PR 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Questiona a situação dos policiais civis, que 



estão tendo dificuldade, junto ao Iprev, para 

conseguirem a sua aposentadoria, relatando a 

vitória da categoria que teve aprovado um mandado 

de segurança contra o parecer. Porém, afirma que o 

dilema continua, com falsas justificativas, 

alegando que o estado foi pego de surpresa para 

tantas aposentadorias, com a redução do número de 

profissionais em atividade, entre outras. 

 Considera que o Iprev está dificultando a 

aposentadoria da Polícia Civil, e que esta 

situação precisa mudar porque é uma injustiça com 

o profissional que dedicou uma vida ao trabalho e, 

agora, muitas vezes doente, vem sendo boicotado. 

[Taquígrafa: Sara]  

 

Partido: PSDB 

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Tece 

considerações sobre a saúde no estado, destacando 

que o governo federal desativou 23 mil leitos 

hospitalares no período de 2010 a 2015 e parou de 

fazer os repasses financeiros à Saúde, 

prejudicando os hospitais filantrópicos 

catarinenses, que são os principais responsáveis 

pela realização das cirurgias eletivas. Entende 

que a ideia de repassar parte do duodécimo da 

Assembleia para a continuidade do mutirão de 

cirurgias em Santa Catarina é fundamental. 

  

 Deputado Dr. Vicente Caropreso (Aparteante) – 

Repudia o corte dos repasses à Saúde e acha que 

usar o dinheiro da Assembleia para ajudar os 

hospitais catarinenses é essencial. [Taquígrafa: 

Cristiany] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

Votação da redação final do projeto de Lei n. 

0016/2016. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Deputado Ismael dos Santos – Pela ordem, sra. 

presidente. 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT (Presidente) – – 

Com a palavra, pela ordem, o sr. deputado Ismael 

dos Santos. 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS – Sra. presidente, 

em relação à redação final do Projeto de lei n. 

00543/2015, que está na Ordem do Dia de hoje, que 

institui a Semana Catarinense de Conscientização 

sobre Perigo do Alcoolismo Precoce, sei que já foi 

debatido o projeto e que na redação final não cabe 

mais discussão do mérito, apenas para ratificar o 

nosso apoio a esse projeto. É um tema extremamente 

importante para esta casa, inclusive, aproveito 

para salientar que o deputado Cesar Valduga, 

ontem, implementou aqui nesta Casa a Frente 

Parlamentar de Saúde Mental, e quero parabenizá-lo 

por isso, mas sobre o alcoolismo, gostaria de 

lembrar que 47 brasileiros em média morrem, por 

dia, vítimas da referida substância. No ano 

passado, em Santa Catarina, mais de 600 jovens 

foram vítimas do trânsito, sendo que mais 60% 

infelizmente, tinham consumido bebida alcoólica.  

Muito obrigado, sr. presidente! 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) - Votação 

da redação final do projeto de Lei n. 0027/2016. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Apenas gostaria de mencionar que este projeto 

de lei, de minha autoria, está tendo uma 

repercussão altamente positiva em toda a sociedade 

catarinense, nos times de futebol e também já está 

encontrando eco em outros estados brasileiros. 

Votação da redação final do projeto de Lei n. 

0340/2015. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do projeto de Lei n. 

0543/2015. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. [Taquígrafa: Cida] 

Moção n. 0085/2016, de autoria do deputado 

Dalmo Claro e outros, a ser enviada ao ministro da 

Saúde, manifestando preocupação no que tange às 

declarações relacionadas ao contingenciamento de 

recursos na área da saúde. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0569/2016, de autoria do 

deputado Maurício Eskudlark; 0570/2016, de autoria 

do deputado Padre Pedro Baldissera. 

Comunica, também, que serão encaminhadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0230/2016, 

de autoria do deputado Dirceu Dresch; 0231/2016, 

de autoria do deputado Cesar Valduga; 0232/2016, 

de autoria do deputado Neodi Saretta; e 0234/2016, 

de autoria do deputado Leonel Pavan. 

 Finda da pauta da Ordem do Dia. 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) -  Suspende 

a sessão, por até dez minutos, para que o sr. 

Mauro Murara, diretor-executivo da Associação 

Catarinense das Empresas Florestais, apresente ao 

Parlamento o 2º Anuário Estatístico de Base 

Florestal de Santa Catarina. [Taquigrafa: Salete] 

 



DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Explicação Pessoal. 

 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Agradece as 

entidades que participaram do lançamento da Frente 

Parlamentar Pela Luta Antimanicomial. 

 Faz referência ao tema que tem preocupado os 

trabalhadores do Brasil, que são as decisões do 

presidente, em exercício, Michel Temer, a respeito 

da reforma da Previdência, criticando o aumento da 

idade para aposentadoria e a intenção de alterar a 

estrutura do Banco Central e dos bancos públicos, 

destacando que tais medidas vão comprometer as 

políticas sociais do governo federal. Alerta que é 

preciso ficar atento para que o povo brasileiro 

não venha a sofrer. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Registra 

que a comissão de Saúde da Casa realizou duas 

audiências públicas: uma solicitada pela 

Associação Catarinense da Pessoa Ostomizada (ACO), 

com intuito de buscar soluções para os problemas 

enfrentados pelos pacientes, cobrando ações 

emergenciais dos órgãos competentes para garantir 

os seus direito; e outra para debater sobre a 

valorização do profissional da enfermagem, que 

culminou com o encaminhamento de uma moção à 

Câmara dos Deputados, reivindicando agilidade na 

votação do Projeto de Lei n. 2.295, que estabelece 

a carga de 30h para os profissionais da área. 

 

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para a semana subsequente, à hora regimental. 

[Taquígrafa: Rubia] [Revisão Final – Taquígrafa: 

Renata] 

 


